习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神 以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

(记者 倪四义 应强 鲁向明)当地 时间8月23日上午,金砖国家领导 人第十五次会晤在约翰内斯堡杉 藤会议中心举行。南非总统拉马福 萨主持会晤。中国国家主席习近 平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪 和俄罗斯总统普京(线上)出席。五 国领导人围绕"金砖与非洲:深化 伙伴关系,促进彼此增长,实现可 持续发展,加强包容性多边主义" 主题,就金砖合作及共同关心的重 大国际问题深入交换意见,达成广

习近平发表题为《团结协作 谋发展 勇于担当促和平》的重要 讲话。

习近平指出,当前,世界进入 新的动荡变革期,正在经历大调 整、大分化、大重组。金砖国家是塑 造国际格局的重要力量。我们自主 选择发展道路,共同捍卫发展权 利,共同走向现代化,代表着人类 社会前进方向,必将深刻影响世界 发展进程。回首历史,我们始终秉 持开放包容、合作共赢的金砖精 神,不断推动金砖合作迈上新台 阶,助力五国发展;始终秉持国际 公平正义,在重大国际和地区问题 上主持公道,提升新兴市场国家和 发展中国家发言权和影响力。金砖 国家一直是独立自主外交政策的 倡导者、践行者,在重大国际问题 上坚持从事情本身的是非曲直出 发,说公道话、办公道事,不拿原则 做交易,不屈从外部压力,不做别 国的附庸。金砖国家有广泛共识和 共同目标, 无论国际形势如何变 幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于 承前启后、继往开来的关键阶段。 我们要把握大势,引领方向,坚守 联合自强的初心,加强各领域合 作,推进高质量伙伴关系,推动全 球治理变革朝着更加公正合理的 方向发展,为世界注入更多确定 性、稳定性、正能量

我们要深化经贸、财金合作, 助力经济发展。发展是各国不可剥 夺的权利,不是少数国家的"专 金砖国家要做发展振兴道路 上的同行者,反对"脱钩断链"、经 济胁迫。要聚焦务实合作,特别是 数字经济、绿色发展、供应链等领 域。中国将设立"中国-金砖国家 新时代科创孵化园",探索建立"金 砖国家全球遥感卫星数据与应用 合作平台",为各国农业、生态、减 灾等领域发展提供数据支持。中方 愿同各方共建"金砖国家可持续产 业交流合作机制",为落实联合国 2030年可持续发展议程提供产业 对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维 护和平安宁。各国人民都期盼良好 的安全环境。国际安全不可分割, 牺牲别国利益、谋求自身绝对安 全,最终会伤及自身。金砖国家要 坚持和平发展的大方向,在涉及彼 此核心利益问题上相互支持,就重 大国际和地区问题加强协调,积极 斡旋热点问题,推动政治解决,给 热点问题降温去火。要进一步拓展 人工智能合作,加强信息交流和技 术合作,共同做好风险防范,推动 建立普遍参与的国际机制,形成具 有广泛共识的治理框架和标准规 范,不断提升人工智能技术的安全

性、可靠性、可控性、公平性、

我们要加强人文交流,促进文 明互鉴。文明多姿多彩、发展道路 多元多样,这是世界应有的样子。 人类历史不会终结于一种文明、 一种制度。金砖国家要弘扬海纳 百川的精神,倡导不同文明和平 共处、和合共生,尊重各国自主选 择的现代化道路,反对意识形态 对立、制度对抗、"文明冲突"。中 方建议,金砖国家拓宽教育领域 合作,发挥好职业教育联盟作用, 探索建立数字教育合作机制,同 时加强传统文化交流,促进优秀 传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全

球治理。加强全球治理是国际社会 共享发展机遇、应对全球性挑战的 正确选择。国际规则要依据联合国 宪章宗旨和原则,由大家共同书 写、共同维护,不能谁的胳膊粗、嗓 门大,谁就说了算,更不能拉帮结 伙,把自己的"家法帮规"包装成国 际规则。金砖国家要践行真正的多 边主义,维护以联合国为核心的国 际体系,支持并加强以世界贸易组 织为核心的多边贸易体制,反对搞 '小圈子"、"小集团"。要充分发挥 新开发银行的作用,推动国际金融 货币体系改革,提升发展中国家的 代表性和发言权。我们要秉持开放 包容、合作共赢的金砖精神,用好 '金砖+"合作,加速扩员进程,让更 多国家加入到金砖大家庭,集众 智、汇群力,推动全球治理朝着更 加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉 持国际道义, 造福五国人民, 必将 行稳致远,为促进世界和平和发展

一道, 秉持人类命运共同体理念, 加强战略伙伴关系,深化各领域合 作,以金砖责任应对共同挑战,以 金砖担当开创美好未来,共同驶向 现代化的彼岸!

国内外新闻

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高 度评价金砖合作机制取得的积极 进展。各方认为,受地缘政治冲突、 世界经济困难等影响,新兴市场国 家和发展中国家面临日益严重的 贫穷、不平等、不公平等挑战,实现 可持续发展目标任重道远。金砖国 家致力于深化战略伙伴关系,促进 全球和平稳定和公平发展。20多个 国家申请加入金砖,充分彰显了金 砖合作机制的生命力、吸引力以及 在国际事务中的战略价值。金砖国 家应该加强团结,继续秉持开放包 容、合作共赢精神,加速金砖扩员 进程,推动全球治理体系变革朝着 更加包容、更加公平、更加合理的 方向发展,重振并改革多边体制, 推进世界多极化进程,使之更加符 合代表世界大多数人民的发展中 国家利益。金砖国家应该在涉及彼 此核心利益问题上相互支持,尊重 各国自主选择符合本国国情的现 代化道路。国际金融体系不应成为 地缘政治竞争的工具,应该加快推 动国际金融货币体系改革,提高新 兴市场国家和发展中国家的代表 性和发言权,推动实现可持续发展 和包容性增长,造福五国和广大发 展中国家人民。

会晤期间,五国领导人还听取 了金砖国家相关机制负责人工作

汇报,并集体合影。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

外交部发言人:

不希望2023年8月24日成为海洋环境的灾难日

新华社北京8月23日电(记者 邵艺博 冯歆然)针对日本政府宣 布将于8月24日启动福岛核污染水 排海一事,外交部发言人汪文斌23 日在例行记者会上应询表示,中方 不希望2023年8月24日成为海洋环 境的灾难日。如果日方一意孤行, 就必须为此承担历史责任。

汪文斌表示,外交部副部长孙卫 东22日召见日本驻华大使垂秀夫,就 此向日方提出严正交涉。中方指出, 日本政府无视国际社会的强烈质疑 和反对,执意宣布即将启动福岛核污 染水排海。这一行径公然向包括中国 在内的周边国家和国际社会转嫁核 污染风险、将一己私利凌驾于地区和 世界各国民众长远福祉之上,极其自 私自利,极不负责任。中方表示严重 关切和强烈反对。

"海洋是全人类赖以生存的蓝 色家园,不容日方随意倾倒核污染 水。日方强推核污染水排海,无疑 是在拿全球海洋环境和全人类健 康当赌注。"汪文斌说,如果日方真 有诚意解决邻国的关切,就应当立 即停止强推排海计划,在不预设结 果的前提下开展交流,充分讨论所 有可能的安全处置方案

汪文斌表示,中方强烈敦促日



8月23日,在韩国首尔的国会议事堂前,韩国最大在野党共同民主党举 行集会抗议日本政府决定启动核污染水排海 新华社记者 王益亮 摄

方撤销错误决定,停止强推核污染 水排海计划,以真诚态度同周边邻 国善意沟通,以负责任方式加以处 置,避免对全球海洋环境造成不可

预测的破坏和危害。"如果日方坚 持强推排海计划,中国政府将采取 必要措施,坚定维护海洋环境、食 品安全和公众健康。

覆水难收,我们不希望2023 年8月24日成为海洋环境的灾难 日。如果日方一意孤行,就必须为 此承担历史责任。"他说。

针对有外媒借机炒作中国核 电站正常运行排水一事,汪文斌表 示,中方已经多次指出,日本福岛 核污染水是经过核电站熔化堆芯 的水,这种污染水同核电站正常运 行排水完全不是一码事, 两者的性 质不同、来源不同、处理难度不同。

"日方有意把这两者混为一谈, 恰恰表明日方在这个问题上不讲科 学,有意蒙蔽国际社会。"汪文斌说。

汪文斌表示,两年多来,福岛 核污染水排海计划的正当性、合 法性、安全性一直受到国际社会 的质疑。日方迄未解决国际社会 关于核污染水净化装置的长期可 靠性、核污染水数据的真实准确 性、排海监测安排的有效性等重 大关切。中方等利益攸关方也多 次指出,如果核污染水是安全的, 就没有必要排海,如果不安全,就 更不应该排海。

"日本强推核污染水排海,不正 当、不合理、不必要。我们奉劝日 方,不要从一己私利出发,将核污染 的风险转嫁给全人类。"他说。

今年全国早稻总产量2833.7万吨

据新华社北京8月23日电(记 者 魏玉坤)国家统计局23日发布 的数据显示,2023年全国早稻总产 量2833.7万吨(566.7亿斤),比 2022年增加21.5万吨(4.3亿斤),

早稻面积稳中略减。2023年全 国早稻播种面积4733.1千公顷 (7099.7万亩), 比上年减少21.9 千公顷(32.9万亩),下降0.5%。

国家统计局农村司司长王贵 荣表示,各地层层压实粮食生产 责任,认真落实国家稻谷补贴、实 际种粮农民一次性补贴等政策, 配套出台相关支持措施,保障农 民种粮收益,早稻播种面积保持 了基本稳定。但由于上年南方地 区秋冬连旱,部分"稻稻油"产区 油菜生育期推迟,茬口紧张,影响 早稻适时移栽,农户改种其他作 物,早稻播种面积略有下降。

统计数据显示,早稻单产小 幅增长。2023年全国早稻单产5987 公斤/公顷(399.1公斤/亩),比上 年增加72.7公斤/公顷(4.8公斤/ 亩),增长1.2%。

"在国际环境复杂严峻、全球极 端天气多发的形势下, 我国夏粮丰 收、早稻增产,为稳定全年粮食生产 奠定了良好基础。"王贵荣说。

诸暨:袜业博览会客商云集



8月23日,模特在袜品流行趋势发布会上展示产品。当日,第十七届 中国·大唐国际袜业博览会在浙江省诸暨市启幕,200余家参展企业集 中亮相,中外采购商云集。 新华社 发(郭斌 摄)

24℃~32℃ 阴到多云,有时有阵雨或雷雨,夜里转多云。西北到 北风4~5级,傍晚东北到东风4~5级。

明日 $25_{\, {
m C}} \sim 33_{\, {
m C}}$ $^{\, {
m SS}, {
m FE}}$ 后局部阵雨或雷雨。东北到东风4~5级。

杭州亚运会

倒计时 30 :

定海区231省道占道施工 交通限制通告

舟公交(施)发[2023]100号

因舟山本岛水源提升利用综合工程建设需要, 舟山开源供 水有限责任公司将于2023年8月26日至2023年9月10日期间,在 定海区231省道K9+975-K10+470段(白泉柯梅村公交站路段)进行 占路施工,为确保施工期间道路交通有序、安全、畅通,根据《中 华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交 通管理部门决定对占道施工路段实施以下交通限制措施:

施工期间,封闭231省道K9+975-K10+470北侧半幅路面(白泉 至干碳方向路面)的路肩和右侧机动车道部分路面,机动车在北 侧半幅路面的左侧机动车道通行, 行人和非机动车借用右侧车 道剩余路面通行。工作日期间,7时30分至8时30分,16时30分至 17时30分临时恢复通行。

施工进度因受恶劣天气、突发事件等不可抗力因素影响,致 使提前或延后采取交通限制措施的,将不再另行通告。

请途经施工路段的车辆驾驶人和行人提前规划出行路线, 自觉遵守交通标志和标线的指示和引导, 服从现场交警和管理 人员的指挥管理,确保有序安全通行。

> 舟山市公安局交通警察支队 2023年8月22日

声明作废

限公司遗失财务章、法人章各一枚。 ▲舟山市沈焰挖掘有限公

▲浙江舟山苏鲁燚石油化工有

司遗失公章、法人章各一枚。

☆ 中国体育彩票开奖信息

23097期体彩大乐诱开奖号码,前区06 07 18 20 22后区03 09

第23225期体彩排列5开奖号码,11878 第23225期体彩20选5开奖号码:11 14 15 16 18

第23225期体彩排列3开奖号码:118

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

舟山定海购彩者喜中第23199期"排列5"6注 奖金60万元

好运相伴 惊喜相随!体彩7星彩5000万派奖活动来了! 体彩美食主题即开票"倍儿爽"上市啦,夏日欢聚首选!

严厉打击私彩 远离非法彩票





扫一扫了解更多"舟山体彩"信息

🏩 中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2023097期 基本号: 03 06 07 09 15 16 29 特别号:24 6 + 1 第2023097期 基本号: 4 3 9 8 6 2 生肖码:虎

15选5 第2023225期 基本号: 03 04 07 08 12 3 D 第2023225期 开奖号码: 7 9 8

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

夏日送福 1200万元双色球大派奖劲爆来袭

活动自2023年8月16日零时开始

凡浙江省内购买双色球游戏单票投注金额≥30元 即可随机获赠一张"快乐8"游戏"选三四码"复式彩票(金额8元) 1200万元送完当期,活动终止。





扫一扫关注



人民保险 服务人民

投保热线 4001234567

官方网址 WWW.PICC.COM



